
  01bطيú 01ظام من معادلتX ٥-٢ #ل
أ#ل Xظام مكون من معادلت01 بالتعو™ض 

بالتعو™ض  
أ#ل fسائل من واقع الحياة 

باستعمال التعو™ض 

ماذا سأتعلم ؟! 
تذكر : 

#ل Xظام مكون من 
ً معادلتú 01طي01b بAانيا

بما أن ا/عادلة الأوlm محلولة بال–سبة لـ س  أ¶وض yé ا/عادلة الثانية عن س بـ ( ص-٢)      
                     ٤(ص -٢) +ص = ٢                        ٤ص -٨ +ص =٢            

                     ٥ص-٨=٢                                    ٥ص=١٠                                        ص=٢    
      ثانياً: أ¶وض yé ا/عادلة الأوlm عن ص بـ ( ٢ )  

ً الحل هو ( ٠ ، ٢ )                          س=٢-٢                 س=٠                   إذا

                                                                      fثلاً :استعمل التعو™ض لحل الµظام التاym     س= ص-٢      ،     ٤س + ص =٢

إذا öانت نbيجة #ل Xظام من معادلت01 3ملة úطأ fثل ٣ = ٧ فلا يوجد #ل للµظام yé هذه الحالة  
أما إذا öانت النbيجة Àfطابقة fثل ٤ =٤ xهناك عدد لانها‚y من الحلول 

 إذا öان مجموع îيا…y الزاوي01b س ، ص يساوي ٥١٨٠، وîياس الزاوية س \fl\د بمقدار ٥٢٤ع>ى îياس الزاوية 
ص .( ١) أöتب Xظام من معادلت01 لتمثيل هذا ا/وقف  

الحل /  الµظام لهذا ا/وقف                   س +ص =١٨٠           ،            س = ص+٢٤ 
   (٢) أوجد îياس كل زاوية؟  بالتعو™ض عن س بـ ( ص+٢٤) yé ا/عادلة الأوlm           ص+ص+٢٤=١٨٠ 

        ٢ص+٢٤=١٨٠         ٢ص=١٥٦           ص = ٥٧٨ 
ثم نعوض عن ص بـ (٧٨)  yé ا/عادلة الثانية      س=ص+٢٤              س = ٧٨+٢٤                      س= ١٠٢ ٥  

fثلاً :  ص=٢س-٤ 
           -٦س+٣ص=-١٢ 

الحل / نعوص عن ص بـ ( ٢س-٤ )  
-٦س + ٣ ( ٢س-٤ )=-١٢ 

-٦س+٦س-١٢=-١٢            -١٢=-١٢ 
 الجملة الناتجة ºشكل Àfطابقة ، لذا يوجد عدد لا 

نها‚y من الحلول 

fثلاً :   ص= ٢س-٣ 
              ٢س-ص=٨ 

الحل / نعوض عن ص بـ ( ٢س-٣ ) 

٢س –( ٢س-٣) =٨  
٢س-٢س+٣ = ٨            ٣=٨ 

بما أن الجملة الناتجة úطأ لذا لا يوجد #ل 
للµظام 

كتابة Xظام من معادلت01 وحله باستعمال التعو™ض 

     #ل Xظام بالتعو™ض  

٥٢


